

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 10

Teléfono 741

Número suelto 10 céntimos

OBRA NUEVA

EL PRÉSTAMO DE LA DIFUNTA

(NOVELAS)

Por V. BLASCO IBÁÑEZ

Un tomo en 8.º de 300 páginas, excelente impresión y cubierta a todo color, 5 pesetas en rústica y 6 lujosamente encuadrado. De venta en todas las librerías y en la Editorial FROMÉTEU, de Valencia.

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las cápsulas Koch, 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, CIENTO DOS, 1.ª

CRÓNICA DE MADRID

La situación política

Otro arreglo y van...

Habíamos quedado en que se había «arreglado» el conflicto político; luego resultó que no, que no se había «arreglado»; pero ya parece que sí, que se ha «arreglado». Dos nombres nuevos hay en el Gobierno: Ordóñez, de singulares aduadas, joven, de los que más chillaron detrás del banco azul, durante la terminada etapa parlamentaria; y Weis, un pajarillo inocente, pero aprovechado; pasante en el despacho de González Besada, abogado célebre en la Coruña, subsecretario... Sí, sí; en efecto; y ahora no es bromas: se ha «arreglado» el conflicto.

Pero han ocurrido en el proceso de la última crisis sucesos realmente peregrinos que lo de contar, pese a los discretos, que son ya una mayoría modesta y atiborrada.

Era fatal la caída o el mantenimiento en bloque. Sin embargo, hoy, época de inventos pasmosos y de un libro, «La teoría de la relatividad», que contradice las leyes más fundamentales de la Física, ya no debe extrañar nada ni siquiera que haya quien pueda torcer el destino de las personas y de los pueblos. Vuelven Esquivel, Sôfoetes y Eurípides con su fatalismo incontrovertible y tendremos el gusto de reírnos de ellos, salvando, como es lógico, las excelencias de su arte inmortal.

Si se puede torcer el destino. Y aquí lo ha torcido Cierva o quien puede más que Cierva, precisamente por cariño a Cierva. Cuando el torero es torero de verdad, hace de todos y de todo lo que quiere. Napoleón dominó al mundo por torquedad, aunque, por torquedad también, lo perdiera.

La situación política era casi una balsa de aceite cuando Bugallal se embolsó en su capa y, acaso con un ligero gesto de consentimiento de Allendesalazar, promovió la segunda crisis. Sólo así se explica que Cierva, al salir ayer del Consejo—esto lo he oído yo—dijera, dando un golpecito en el hombro del presidente y delante de los informadores:

—¿Conque me querían ustedes echar? Muy seguro estaba Cierva de que no le arrojaban, de que la crisis había de ser total o no había de ser. Sólo que, con ayuda de alguien más, se llegó a una solución más satisfactoria todavía, torciéndose el destino con la facilidad con que un atleta forcea en el circo una barra maciza de hierro. A bien que la salida de Piniés y Argüelles, no ha sido, en último término, considerada en las altas más altas del poder como un desmembramiento, sino como una pequeña desgarradura de las que se curan con sal y vinagre. Lo interesante es que se han quedado los ases, los que se combataban, los que seguirán combatiéndose, los que eran, en realidad, el verdadero Gobierno. Por eso el destino no ha sido torcido más que a medias. Pero, todo es empezar. Sin el sencillo ejemplo de la manzana, no hubiera caído Newton con las leyes de la gravedad.

Los que querían echar a Cierva, continuaban en el Gobierno y Cierva con ellos. Por cierto que es la primera vez—y siguen los prodios—que un ministro dice en la tramitación de la crisis al rey, lo contrario que el presidente. Allendesalazar, presentado la dimisión de todo el Gobierno, pero luego Cierva dijo que él no había dimitido, que no se quería ir, que era necesario al país, que le exigían su continuación en el poder las circunstancias. ¡Las circunstancias! Ya sé yo quienes se lo exigían. Primero, su voluntad omnívota y después... Pero, ¿es un medio constitucional que un ministro disienta de su presidente en una resolución tan importante como es la de marcharse? ¿Puede darse el caso, dentro de la Constitución vigente, de que el presidente salga del Gobierno y un ministro diga que anda muy bien en el machito y que él no se va ni arrojado? Dignamente quiso hacer eso Urzáiz y el conde de Romanones lanzó un decreto «sustituyéndole». Y el caso es el mismo, agravado por la calidad de los motivos que indujeron a Cierva a la rebeldía; mas, según el propio ministro de Fomento, las circunstancias son distintas. ¡Las circunstancias! Si se pudiera hablar con claridad...

Si la corrección bastara para decir ciertas verdades... Si pudieran hablar libremente todos los que saben expresarse de buena manera y al mismo tiempo, no tienen pelos en la lengua... Con medianías ha tenido el señor Allende que componer el Gobierno, por que las personas de alguna representación se negaban a ser juguete de Cierva; Tinta sudó el presidente para no fracasar.

Por lo demás, cualquier arreglo había de resultar un «pastiche», una mala imitación de Gobierno.

Maura hizo ya presente al señor Allende,

era, más que una mujer, más que una artista, el alma ardiente de Sevilla, expandiéndose por América en aquella «saeta» que se entraba en los sentidos con ternura de arrullo y desconcierto de sollozo.

El cronista, emocionado, aplaudió; con él aplaudieron otros espectadores, no todos. El cronista tendió la mirada y advirtió en torno caras indiferentes, reveladoras de cansancio. Era evidente que entre el género de la artista y el gusto de la mayoría oyente, existía un fondo diverso. Aquella concurrencia se entusiasma con lo que le es propio, y por propio, comprensible. El ritmo lascivo del tango arrabalero prenderá más prontamente en su oído y su gusto que las sentidas modulaciones del canto andaluz.

El cronista pudo anoche comprobar que en aquel tablao y aquel ambiente, el cantar de la huera valenciana, como el de la montaña de Asturias, como la «saeta» trianera morían en un adusto vacío de incompreensión. En aquel terreno la «Milonguita» ha vencido a la Macarena.

Existen ciertos puntos de semejanza entre un artista y una planta. Sería una locura pedir flores a los Andes. El rosal valenciano, tan pomposo en el clima meridional, moriría inmediatamente de trasplantado a las frías llanuras australes.

Es el caso de Amalia Molina. Su arte, tan castizamente español, necesita de ambiente propio, donde, por la natural afinidad de sentimientos, queda de antemano establecida esa poderosa corriente entre el elemento interpretativo y la masa espectadora, de cuya conjunción brota el éxito de la artista.

Amalia Molina, en el tablao donde el cronista la ha admirado por vez primera está fuera de su medio. Es una calandria abandonada en una isla de pingüinos.

V. SERRANO CLAVERO.
DE PARÍS

Decididamente...

Prefiero decirselo a ustedes en seguida: han vencido a Carpentier. La noticia, según ciertos periódicos, ha producido en Francia verdadera consternación... Y hasta se habla de una crisis ministerial...

La verdad es que el combate de Carpentier contra Dempsey ha llenado la Prensa durante varios días, y que la cabeza de los ciudadanos ha estado sometida a una presión enorme: tal era la cantidad de tonterías que se la rellenaba diariamente. Desde los graves académicos, hasta la última dancarina de café cantante, todos se creyeron obligados a dar en la Prensa su opinión. Y mientras el público, arrastrado por esta enorme máquina anunciadora, no pensaba ni vivía sino con el ánimo pendiente de los puños de Carpentier, quebraba la Banca de China, y se deslizaban, como anguilas, por la corriente de la vida nacional, algunas otras cosas de bastante más importancia...

Este entusiasmo de todo un pueblo por un pugilato de su raza, no me parece mal. Las tendencias nacionales van hoy hacia el deporte en todas sus manifestaciones, y ya que los franceses tienen pocos hijos, quieren que los que han sean verdaderos hombres, intelectuales y físicamente considerados. Francia se entusiasma por un pugilista, España por un torero... Cada país tiene sus entusiasmos. Pero, lo que sí me parece exagerado es que muchos franceses hayan vinculado el honor nacional en los puños de Carpentier y juzgado deshonrada a Francia porque su campeón haya llevado una paliza. ¡Caballeros, donde diablos va a esconderse el honor nacional!

En un país donde, con justísima razón ningún hombre se juzga deshonrado por las fantasías del sexo de su mujer—¡pues no faltaba más!—no deja de ser pintoresco vincular el honor nacional en la destreza de un pugilista. Ya días pasados, los más intranquillos comenzaron a mostrarse un poco afligidos al ver que los premios de las carreras de caballos se los llevaba un caballo inglés. Hoy, después de los transparentes, los aeroplanos, las bengalas de colores y las sirenas puestas en juego para anunciar el resultado de la lucha, muchos ciudadanos serían capaces de poner la bandera a media asta si no temieran al ridículo. Y si Carpentier hubiera ganado, habríamos visto el espectáculo de un presidente de la República condecorando a un pugilista... Por lo menos, se habló ya de ello en la Cámara de diputados...

Me parece demasiado, y, sobre todo, imprudente.

Carpentier es un buen muchacho condenado a ir por el mundo dando y recibiendo puñetazos para mayor beneficio del empresario que le explota. Unos días gana, otros pierde, cobra lo mismo si pierde que si gana, y puede darse el caso, como ahora, de que la fuerza efectiva del puñetazo no corresponda a la intención.

Todo esto es lógico, natural y humano. Desde que el mundo existe, se han conocido vencedores y vencidos, y si aun en las guerras de nación a nación no puede considerarse que el vencido queda deshonrado, menos puede considerarse deshonrada toda una nación en casos como el presente donde la defensa está confiada a un solo hombre.

Esta exageración del puntillo de honor, no es natural, sino artificialmente creada por la Prensa. Pero penetra profundamente en el alma popular a tal extremo que esta noche, el público ha silbado en el cinematógrafo una película donde se veía a Carpentier ensayándose para la pelea. Y esto demuestra con qué facilidad puede manejarse a las muchedumbres, y cuán poco cuesta, en determinadas ocasiones, engañar a toda una nación y hacerle adoptar como causa nacional y patriótica lo que sólo interesa a un empresario, a un político, o a un grupo de industriales o banqueros.

Decididamente, cada vez me convengo más de lo fácil que es ganarse la vida engañando al prójimo.

M. GARCÍA RUBEDA.

Vida municipal

Manifestaciones del Alcalde.

El alcalde accidental señor Fagoaga manifestó ayer a los periodistas que había dirigido un oficio a la Arrendataria de Cédulas personales, participándole que guarde toda clase de respeto al público, y que expendiera las cédulas de la clase a que se refiera la hoja declaratoria, sin perjuicio de que se instruya el oportuno expediente, pero que no se demore, con ningún pretexto, la entrega de las cédulas solicitadas.

Ha delegado su representación en el señor Muñoz Carbonero, para que asista hoy a la Junta provincial de Sanidad que ha de ocuparse del asunto de la playa.

El administrador de Correos visitó al Alcalde accidental, para interesarle en la pronta resolución del asunto referente al local para instalar una nueva estación en los poblados marítimos.

El señor Fagoaga le manifestó que en la sesión de hoy se ocupará de este asunto el Ayuntamiento, y que además, imprimirán la actividad necesaria los concejales del distrito del Puerto.

Por último, manifestó el señor Fagoaga que había sido desagradablemente sorprendido por el rumor de que iban f. adoptarse determinadas actitudes, en breve, por los empleados de la línea del arbitrio de carnes, fundadas, al parecer, en el incumplimiento de ciertas promesas que se les hizo.

Realizó gestiones para que aplazaran toda actitud definitiva, hasta tanto que el Ayuntamiento pueda resolver sobre los asuntos que afectan a la causa de su disgusto, y espera que sus gestiones darán el resultado apetecido, en bien de todos.

Nuestra impresión sobre este asunto es que no existe tal conflicto ni propósito alguno, por parte de los empleados del arbitrio de carnes, de declararse en huelga, para la que, desde luego, no existe motivo alguno.

Las colonias escolares.

Esta noche, a las 9.30, se celebrará en el recinto de Luna-Park, una verbena a beneficio de las colonias escolares del Ayuntamiento.

La Banda Municipal dará un concierto, interpretando las obras selectas de su repertorio y se disparará un magnífico castillo y una traca para final.

Decomisos.

El señor Peris decomisó ayer, por hallarse en malas condiciones para el consumo: 400 kilos de albaricoques, 150 de cereza y 45 de melocotones.

La sesión de hoy.

Esta tarde, a las cuatro y media, celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Bando.

El Alcalde ha dictado un bando, en el que hace saber:

Que en virtud de lo dispuesto en el reglamento provisional de Policía y conservación de carreteras y caminos vecinales, de 29 de Octubre de 1920, a partir de primero de Julio corriente, no se consentirá la circulación por las carreteras y caminos vecinales, de vehículos de tracción animal, que no lleven tabilla numerada y precintada debidamente por la alcaldía respectiva.

Estas tabillas contendrán, en caracteres negros, sobre fondo blanco, de tres centímetros de alto, el nombre del pueblo (Valencia) y el número de registro y fecha de construcción del vehículo, en los nuevos, ó de su reparación, en los actualmente en servicio.

Para el cumplimiento de este precepto, los dueños de vehículos presentarán dichas tabillas en el negociado de Caminos de esta Casa Consistorial, donde se les facilitará el número que les corresponda, de 12 a una, todos los días laborables.

Al propio tiempo esta Alcaldía se permite recordar que, según el citado reglamento, los carros ó carretas de dos ruedas sólo podrán circular por las carreteras, cuando las llantas tengan, como mínimo, el ancho siguiente: 10 centímetros, si el tiro correspondiente está constituido por cuatro caballerías; 9 centímetros, si lo está por tres caballerías; y 8 centímetros, si lo forman una ó dos caballerías.

Que no se permitirá el tránsito por las carreteras, de carros y carretas de dos ruedas, arrastradas por tiros de más de cinco caballerías.

Que esta misma prohibición regirá desde primero de Enero de 1923, para los citados vehículos con tiros en reata de más de cuatro caballerías, y desde primero de Enero de 1926, para los que lleven más de dos caballerías.

En el tiro de vehículos de cuatro ruedas, designados al transporte de mercancías, sólo podrá utilizarse seis caballerías, como máximo, y las llantas, que serán planas, habrán de tener como ancho mínimo, 12 centímetros en las ruedas traseras, y nueve en las delanteras.

Excepcionalmente, y hasta primero de Enero de 1926, se consentirá a los vehículos de dos ejes, el empleo de ruedas con llantas de anchos inferiores a los que se indican en el párrafo anterior, pero a condición de que por cada centímetro de reducción que tenga el ancho de las llantas de las ruedas delanteras ó traseras utilizadas, comparado con el que para las mismas se fijó anteriormente, se reduzca una caballería, con relación al tiro máximo previsto en el párrafo anterior.

La Feria de Julio.—Batalla de flores.

Ha comenzado con mucha actividad el presidente de esta subcomisión señor Feo. Crenandés, a organizar este festejo.

Se ha recomendado al director de Paseos señor Peris, cuya pericia es bien conocida, que procure tener gran cantidad de flor propia para la confección de ramilletes que sirvan

de proyectiles en dicho festejo, y de esperar a, dadas las condiciones de celo y de organización del señor Peris, que para el día de la Batalla presente una gran cantidad de flor que, unida a la que confeccionan las floristas para este fin, sea mayor que en ningún año, no decayendo la batalla en momento alguno.

La subcomisión ha acordado que este año, a los que adquieran pases para presenciar este festejo, se les entreguen tickets, para tener quinientos ramilletes, aparte de la dotación que, como en años anteriores, han tenido con el fin de que no queden al poco tiempo de comenzada la batalla, sin proyectiles con que poder luchar.

También se les ha rogado a los presidentes de las más importantes sociedades de la ciudad, que presenten ese día carruajes adornados, con el propósito de que la pista presente la mayor animación posible.

Recaudación.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.577.777 pesetas. Inspección veterinaria, 808.41. Peaje, 725. Arbitrios extraordinarios, 2.544.51. Total, 8.655.69.

Un libro de Barriobero

La República checoslovaca

En el pasado otoño se celebró en Praga un Congreso librepensador al que asistió nuestro ilustre amigo y casi compatriota (por compatriota casi casi lo tenemos al revés de lo que nos pasa con muchos nacidos en España) Magallanes Lima y a ese Congreso, en representación de las logias, acudió Eduardo Barriobero, quien ha compuesto con las impresiones y recuerdos del viaje, un libro delizioso. Se titula «Cómo está Europa», y Barriobero no sólo nos cuenta lo que ha visto en la nueva república Checoslovaca y de lo que de ella le ha referido, sino que nos cuenta de lo que él mismo ha visto en Austria y Bohemia, el regreso a España por Polonia. Barriobero es un buen narrador. Sabe mirar y tiene el arte de seleccionar lo que ha visto. Cuenta con sencillez y gracia y hace el efecto de una conversación a la lectura del libro. Los pasaportes remitidos como la teca, el toque de cubre fuego, las leyes contrarias y tantas y tantas cosas que creamos pueriles; las monedas, los embrosos bancarios; los ferrocarriles, el coste de la vida que va siendo ya menos duro en los países que fueron beligerantes que en España referencias de Rusia... Barriobero nos da noticias de todo eso que grandemente nos interesa y satisface la curiosidad de cuantos deseamos saber cómo están, después de la guerra, las naciones que pelearon entre ellas y aquellas otras que han nacido de la guerra, como ciertas islas y aun archipiélagos, montes y aun cordilleras, aparecen tras revoluciones geológicas. A veces el narrador se eleva de lo familiar y traza la minia literatura que podía titularse la Ciudad de Lutero; otros abunda en los grandes problemas de la renovación europea, y sobre ser siempre interesante y delizioso, es á menudo doctrinario, revelador de cosas vivas y agitador de ideas quietas, aparentemente muertas.

Nada tan instructivo, tan consolador, tan ejemplar y tan sorprendente como esta República Checoslovaca que se ha constituido en nación, que se ha separado de Austria, que ha realizado una evolución honda, intensa, que ha transformado la propiedad rural y que rechaza la crueldad, repugna la sangre y odia el crimen.

Se habla mucho de Rusia, en bien ó en mal. Rusia divide el socialismo internacional. ¡Viva Rusia!, gritan unos proletarios y contra Rusia se urden guerras civiles, se ganan caudillos y se establecen bloqueos. Rusia convulsa y aterra. ¿Por qué se habla más de Rusia que de Checoslovacia? Porque la grandeza de Rusia y la pequeñez relativa de la República que tiene a Praga por capital, por el influjo mejor en los rusos que en los checos; todas estas son explicaciones; pero la principal es que en Rusia ha corrido la sangre y se han cometido crímenes y Checoslovacia ha hecho una gran revolución sin causar una víctima y sin cometer un crimen. ¡El erostratismo!

La revolución rusa ha sido sangrienta y violentísima porque fué sangriento y cruel el zarismo. ¿Sólo por eso? No. Los Habsburgos fueron también violentos, crueles, sanguinarios con los bohemios. ¿Por qué ha sido excepcional la revolución checoslovaca? Porque los checos y los eslovacos, los checos muy especialmente, eran, de hace tiempos, sanos y buenos; fuertes y educados, ilustrados; mientras los rusos estaban perturbados y debilitados por el alcohol y el misticismo religioso. La enseñanza muy difundida en Bohemia y la cultura física muy desarrollada allí, gracias a la institución de los Yokols, han permitido al pueblo checoslovaco libertarse de los Habsburgos, constituirse en nación libre é independiente y adoptar la forma republicana única compatible con la democracia y con la dignidad humana.

Barriobero—gratitud se le debe por ella—minuciosa noticia de las instituciones culturales, de la revolución, de la reforma agraria, de los partidos obreros, de la historia de Praga y de Bohemia y traduce la pública el magnífico discurso del presidente de la República a las Cámaras. Masaryk se ufana con justo motivo de lo excepcional, de lo excepcional de Masaryk debiera colocarse en todos los casinos republicanos de España. Debéríamos estudiarlo y hasta saberlo de memoria todos los republicanos españoles.

«...Improbable hemos de esperar todo de

la burocracia; nuestro Estado, nuestra República necesita como complemento de su nuevo aparato burocrático y de su nuevo ejército, una firme base moral; sin normas morales, sin vida familiar, sin amistad leal, sin lealtad para con las asociaciones de que somos miembros, sin rectitud en todas nuestras actitudes, no podemos tener una República fuerte. La democracia que no reconoce la autoridad moral, la autoridad de los principios y de los directores, no es viable».

No se crea clerical la nueva República; que de serlo la tendríamos por dañina, y no se haga la ofensa a Masaryk de compararle con el doctor Francia, por ejemplo, es moral, pero no confunde su ética con las páginas de la Biblia.

«Algunos escritores políticos—dijo— dicen que la gran República americana ha podido resistir gracias a sus grandes respetos por la religión y por la moral. Nuestra República democrática, que ha abandonado las viejas autoridades políticas, los monarquismos y los militarismos, se basará firmemente en la libertad común. A la manera de las Repúblicas americanas, trataremos de separar la Iglesia del Estado, y de este modo nos libraremos de la autoridad eclesiástica, tal y como estaba impuesta por Austria.» Y aun añade:

«La Iglesia perdió nuestra estimación porque los Habsburgos abusaron de ella para sus fines políticos y esta es la causa de que el pueblo no esté dispuesto a escuchar sus exhortaciones.»

Refiere Barriobero que secularizados los templos, en algunas ciudades sirven para diversos cultos y hasta para conferencias laicas. No podía olvidar el presidente el problema social, el nuevo derecho, la socialización, el comunismo, las relaciones con Rusia y nada de esto olvida.

De la socialización dice que la considera no sólo como un postulado económico, sino también como un imperativo moral. He ahí una admirable máxima para una conciencia republicana.

Sigamos aprendiendo: «No hace mucho tiempo fué referido el hecho en la Asamblea Nacional, de que durante la existencia corta de nuestra República, muchas reformas sociales valiosas se han logrado sin derramamiento de sangre. Creo que todos los partidos deberían acogerse al lema: amplias reformas sociales sin derramar sangre».

Aquí no sólo debemos aprender los republicanos. A todos los españoles alcanza la oportunidad del consejo. Los catalanistas que aplauden a los derramadores de sangre y estiman reformas sociales ó reforman antisocialmente, no deben olvidar la lección. A todos los españoles y a los que gobiernan ó se lo creen, conviene la enseñanza: amplias reformas sociales sin derramar sangre. ¿Que a los rojos ó sindicalistas terroristas conviene la lección? ¿Quién lo duda? Pero no hemos de encerrarnos en el círculo vicioso, que popularizó con una trase, célebre por desgracia en España, el literato Alfonso Karr.

Ya que no podemos copiarlo, recomendamos la lectura de cuanto dice el presidente de la gran República checoslovaca sobre Lutete y el bolchevismo. He de mostrar mi conformidad—y quisiera que todos los republicanos estuviésemos conformes—con la opinión de Masaryk Acontriaria al intervencionismo en Rusia.

«Rusia—escribe—está pasando por una crisis seria, ocasionada por siglos de evolución, y cada nación debe salvarse a sí misma en crisis semejantes.»

Lo contrario es proceder como procedió la santa Alianza invadiendo España por Fernando VII, con las tropas francesas del duque de Angulema.

En resumen, el libro de Barriobero, al difundir por España la revolución checoslovaca, es sumamente educador y ejemplar. Por casualidad he alterado la lectura de «Cómo está Europa» con la del primer tomo de «España vista por los extranjeros», y me he imaginado que el varón riojano Eduardo Barriobero devolvía la visita al varón bohemio León de Roswithal de Blajua que vino a nuestra nación en 1466, reinando Enrique IV en Castilla. Del siglo XV al XX mucho tiempo ha pasado. ¿Mucho? Un poeta escribió: que pasados los siglos, horas fueron. Costa sostuvo que España vivía en el siglo XV. Lo cierto es que el varón bohemio no conocía su país convertido en República y que si volviera a viajar por España se tropiezaría con la miseria, el abandono de los campos, las banderías, la irregularidad en Barcelona y la plaga de lai, gasta, y con otras muchas lacras que subsisten todavía. Se ha adelantado mucho, se ha variado no poco en estos siglos, el varón bohemio se asombraría de no pocas novedades. Es innegable. Pero ¿no le asombraría todavía más encontrarse vivas plagas, muchas plagas, como si no hubieran pasado siglos por España?

ROBERTO CASTROVIDO.

Aterrizaje de un aeroplano

Anoche nos manifestó el Gobernador que había recibido un oficio del cabo de carabineros de la demarcación de Sagunto, comunicándole que en el punto denominado Ballesa Palancia, próximo a la playa de Sagunto, había aterrizado el aeroplano número 113-Labecere, de los correos franceses, a causa de una avería en el motor.

El piloto resultó ileso, y en la imposibilidad de reparar de momento las averías, quedaron los carabineros custodiando el aparato.

ACCIÓN REPUBLICANA

FRATERNIDAD REPUBLICANA

Esta acción celebrará junta general el domingo, a las dos y media de la tarde, para la dación de cuentas y renovación de algunos cargos de la junta directiva, por lo que se ruega asista el mayor número de socios posible.

Crónicas Judiciales

El tríptico de la miseria

Luto

Estaban los tres sentados en un banco del corredor, juntos; el hombre, con cara broncínea, nariz aguda y cuerpo viejo; la mujer, con los ojos blefaríticos, los brazos sarmentosos, como los de una animala de blasón, y la hija, fea, delgada, con su tez amarilla, pajiza, cenizosa. Vestían de luto, un negro viejo y deslustrado, con filaturas en las bocanangas y en el remate de las haldas. Y estaban abstraídos.

Miseria moral

Nadie les habló del amor, de la belleza, del bien. La escuela es hoy un ejido; sólo queda sobre el suelo la señal de sus muros endebles y blancuzcos. La Iglesia es pobre, de nadie recibe un favor y además sus orates hablan un idioma bárbaro que no llega al entendimiento inculto. Se formaron una moral de siglos, la que oyeran a sus padres, y éstos a la de los abuelos, moral egotista de circunspección, de cenobitismo, de incompreensión. Hay que trabajar para comer, pero sin recomendar nada a la inteligencia, cíegramente, con los mismos instrumentos y las mismas prácticas que cien siglos antes. Hay que tomar mujer para el hogar, pero sin hablarla al corazón. —Mujer y vientre!— como exclama el maestro Miró—y hacerla su frir y trabajar. Hay que sembrar y segar, hay que gobernar la esteva y desgarrar la tierra, hay que enfermar y morir, todo, todo, pero en silencio, sin nuevas orientaciones, por el surco trazado, cabizbajos, cazurros, indolentes. Y así, desde que el sol doraba los campos y saca del misterio las cosas, hasta que el crepúsculo priva de claridad al pueblo, la misma fe habrá de herir al corazón. Un día los filósofos habían de exclamar: «Renovarse es vivir»; hace miles de siglos, unos patriarcas de luengos cabellos, dijeron: «Nada cambies mientras tus padres no lo hagan». Miseria moral, enfermedad del seso y embotamiento del espíritu.

Miseria fisiológica

La hija; ella fué. Cuando sentía su vientre hinchado y el inquietante movimiento de la vida en sus entrañas, que había de proclamar su deshonra, concibió matar al nuevo ser. Nada significó para ella el placer rodado a unas horas de vida, la sensación vital y triunfante de la carne, que palpita de emoción al sentirse fecundada, apta para ofrecer nuevos frutos al mundo. Era horror, asco, vergüenza, cobardía; todo al unisono. Ignoraba la mujer, que aun matando al que llevaba en su vientre, ya era madre, ya había perdido su doncella, ya nunca jamás gustaría de los placeres que alimenta la imaginación casta de la femina pura. Ya nadie en la noche, llegaría hasta su celosia perfumada de azahar, para cantar en su honor; ya nadie la miraría con ojos que dicen la alegría de la juventud; ya nadie tendría balsámicas confidencias, íntimos coloquios de gente no perversa.

Sin embargo, el niño murió. Los últimos gritos de aquel trozo de carne azulada nada expresarán a la mujer. Sentía su vergüenza y le ahogó.

Un día un eseno, elevado hasta la categoría de Dios, había de decir: «Dejad que los niños se acerquen a mí»; veinte siglos después, las mujeres miserables, hablan de exclamar: «Ante que mi deshonra su agonía, la quiero, el hijo, y con los últimos estertores de su carne blanducha renacerá la paz en mi alma».

Alimentase la moral de ellos con los prejuicios de la tradición, pero cuando vuelvan los ojos al bosque y contemplen la libertad de sus moradores, no matarán a los niños.

DEL DIABLO MUNDO

En este valle de lágrimas

Cuentan las crónicas que el rey Alfonso X llamado el Sabio, hijo de un santo por añadidura, no estaba conforme con muchas cosas de esas que suceden irremisiblemente y que hacen poco agradable la vida en el planeta, demostrando su disconformidad con estas palabras, las cuales podría suscribir el propio Nákens: «Si Dios me hubiera llamado cuando creó el mundo, le hubiera dado buenos consejos.» Es achaque de sabios decir alguna tontería, y Alfonso X no podía ser una excepción, aun cuando reconocemos que el sabio monarca tuvo sobrados motivos más de una vez para perder el juicio y volverse loco a más de tonto.

La sabiduría no quita el que la suerte le depara al sabio una mujer intratable, de pelo en pecho, de muchos bemoles, capaz de hacer sudar sangre a una monja, ó una madre méteme en todo, sin las virtudes de doña María de Molina ó de doña Berenguela. La sabiduría no impide procrear hijos rebeldes, hijos tigres, hijos calabacines, hijos merecedores de un bozal, de un grillete ó de una albarda.

El rey sabio no pudo evitar los disgustos de familia, los sinsabores del hogar, fatigas que le amargaron la vida y con ello tal vez murieron en flor las grandes iniciativas del simpático monarca. Mientras el rey hacía trabajos impropios para heredar la corona de Alemania, mientras el rey escribía sus Cántigas, el Código de las Partidas y daba consejos para gobernar con moderación y prudencia, su casa parecía una olla de grillos, y su hijo Sancho y sus nietos los Cerdas armaban cada ciempies que quitaba el hiipo.

Pero los españoles con el rey Alfonso X al frente somos muy fáciles de conformar, y cuando las calamidades nos envuelven, sean del linaje que sean, echamos mano al fatalismo que llevamos en el alma y exclamamos: Había de suceder así; en este valle de lágrimas que Dios nos nos de el peso que podemos llevar. Demos gracias porque los males no han sido mayores aún. Con esta filosofía de simple anacoreta nos damos por satisfechos y preparamos la espalda sólitamente para recibir una albarda mayor.

Yo no sé los grados de conformidad que pudo atesorar el sabio Alfonso X, pero me consta que murió abrumado y consumido, tal vez porque era mayor el aburrimiento que la conformidad y la ingratitude de los suyos mucho más grande que su enorme sabiduría.

El ejemplo del gran rey, del triste rey Alfonso X, es el ejemplo de todo lo que ocurre en España desde San Fernando á nuestros días. Somos un pueblo muy feliz, pero con una felicidad de mentirijillas. España es el país donde circula más pomposa la mentira.

Nadie se resigna á ser lo que es; todos quieren aparecer emperadores de Alemania, como Alfonso X, que no pudo lograr su deseo á pesar de trabajar para ello muchos años.

En todas las clases sociales se encuentran ejemplos de ese modo de ser de los españoles, y entre los menesterosos veis cómo en una boda atavian á la novia con prendas de ropa que no son suyas, con pendientes de la vecina de enfrente y con anillos que fueron comprados cien años antes, cuando se casó la abuela del alcalde.

A lo mejor cualquier ciudadano que se llama, por ejemplo Pedro Baltasar, sale por el grande firmando Pedro de Baltasar, que es igual que llamarse Perico el de los Pa-

lotes. Es legendario entre los españoles tener una herencia fabulosa, con un título de conde por añadidura, perdida y en manos de facinerosos que la arrebataron con melas artes, dejando á los verdaderos dueños en la mayor miseria; y viven pensando en un buen abogado de esos que hacen milagros, que pueda desvanecer las artimañas practicadas para perpetrar el despojo y ruenda la fortuna á su verdadero cauce.

Entre las gentes de postín, esas locuras son mucho mayores y hay quien multiplica sus posiciones de un modo alarmante, y en su árbol genealógico coloca á Guzmán el Bueno, al rey Rodrigo, al barón de Ripérd y á los siete infantes de Lara. ¡Oh, el placer de ser algo sin ser nada! No hay otro país donde llegue el heroísmo de la mentira al nivel español. Aquí hay quien afirma haber asistido á un banquete, siendo mentira, sólo por «patata» á otro que se da el pisto de gastrónomo; y la verdad, si el estómago pudiera decirlo, sería éste: ¡Embustero, si aquel día del banquete fué cuando más hambre sentí!

Yo sé quien fué á cierta ciudad en representación de una sociedad instructiva, y el hombre, que ni siquiera era herbolario, se dió el empaque de médico, y allá se lo creyeron, y el médico ful se vió agasajado como tal.

Como los gobiernos españoles lo forman los atacados de ese mal común en todos, los gobiernos de mucho aparato, hasta de muchas insulas, pero sin nada en el fondo.

Se forma un Gobierno y desde luego surge un programa halagador: Se quiere reformar la hacienda, se quieren hacer escuelas, carreteras, puentes, bosques, colonias, ferrocarriles, escuadras, el oro y el moro; pero surge al momento la dominadora discordia íntima y todo se lo lleva el diablo y no queda nada de lo dicho.

Hablar en España de la última crisis es lo mismo que hablar del último atentado terrorista: Nadie hace caso.

Las crisis no se suceden tan deprisa porque soplen vientos de fronda de la oposición, no; son las zancadillas que se dan los del gremio, las envidias de los que comen. Para apechugar con una poltrona se hacen remiendos con toda la pericia de sus buenos sastres; mas á los pocos meses se vuelven los hilos y en seguida la tela interior asoma por las posaderas muy poco artísticamente.

Alguien tiene que gobernar, alguien tiene que transigir, alguien tiene que volverle la carga y al remiendo, y por eso nunca falta un roto para un descosido y otros vendrán que me harán bueno.

Si Alfonso X se dejara de ambiciones y se contentara con su trono castellano, sin pretender la corona del kaiser, tal vez fuera mejor su estrella, y sus trinos con «eco doliente y fiaba mortal» no hubieran nacido en su alma de poeta, en su pecho de hombre vidente.

Si, además de eso, hubiera atado en corto á sus hijos y á sus nietos, las turbulencias de su reinado no hubieran acaecido y éste fuera más tranquilo y feliz.

Pero aquel buen rey se salió de la realidad y quiso ser lo que no era, y por eso sólo cosechó calamidades.

Somos el eterno Quijote enamorado de Dulcinea fantástica, que peleamos por alcanzar imperios mítológicos, que prometemos insulas en los dominios de la Quimera, que hacemos la justicia á primera vista sin saber si lo que tenemos delante son gigantes ó molinos.

Así es cómo llegan ministros que quieren hacer muchas cosas, sin tener un céntimo para ello; así es cómo van al olvido los proyectos cimentados en una ficción; así es cómo se cambia un ministerio cuando apenas se ponen en contacto la fantasía con la realidad.

Decía un predicador cuaresmero de mucha

fama, que yo conocí: Entre los pecados que cometen los mortales, siempre hay uno que ejerce de capitán; el tal es una araña que teje los demás pecados. Mientras se quitan las telas y se deja vivo al animal, no se consigue nada. Si se busca al capitán y se le aplasta, se acabaron las telas.

Si en España nos vamos, como ahora, por las ramas, jamás saldremos del atolladero.

EUSTASIO JUAN VIDAL.

ECOS

Las vías metálicas en las carreteras.

Nuestro querido amigo don Adolfo Beltrán, ha recibido expresivas cartas de felicitación del presidente del Fomento Industrial y Mercantil, por haber logrado el decreto autorizando la colocación de las vías metálicas y del director del Instituto don Francisco Morote por la equiparación del Instituto de Valencia á los de Madrid y Barcelona, en lo referente al profesorado auxiliar.

También recibió del Alcalde señor Samper, el siguiente telegrama: «Nombre Corporación propio quedó reconocido infatigables gestiones pro asunto vías metálicas coronado tan lisonjero éxito merced intervención suya.»

Gracias á la actuación del diputado por Valencia y querido amigo don Adolfo Beltrán, las carreteras que afluyen á nuestra ciudad primero, y los caminos vecinales después, tendrán instaladas las vías metálicas.

Esta es la única solución posible para nuestros caminos, que por la calidad del terreno y por el mucho tránsito, se ponen imposibles apenas llueven cuatro gotas.

Mediante un pequeño derecho de rodaje en las mismas, estas carreteras quedarán como el camino del Grao y la carretera descansada holgadamente podrá dedicarse á los grandes transportes con el menor esfuerzo posible.

El heroísmo de un médico

Con este título, se lee en toda la Prensa de Madrid, un rasgo heroico realizado por el capitán médico don José Malva.

Este joven médico, se hallaba en la línea avanzada de fuego sostenido entre el tercio extranjero y los moros y al ver en peligro una sección de ametralladoras, porque los moros avanzaban hacia ella, sin hacer caso del tridísimo fuego que hacía el enemigo, fuego que hirió á algunos de sus practicantes, no sólo prosiguió la cura, sino que ayudó á retirar éstos de la primera línea, llevándolos incluso á hombros y coadyuvó al feliz término de la operación.

El médico militar que tan heroicamente ejerció su misión, don José Malva, es valenciano, alumno de esta facultad de Medicina é hijo del inspector de Sanidad marítima de este puerto, y nosotros nos complacemos de hacer público este comportamiento, no sólo digno de encomio, sino de alta recompensa.

Debe rebajarse el precio del pan.

El Alcalde accidental, señor Fagoaga, acogiendo nuestras excitaciones acerca de la necesaria rebaja en el precio del pan, ha rogado á la Junta Municipal de Subsistencias se reúna inmediatamente, para tratar de conseguir una prudencial rebaja en los precios.

Las buenas disposiciones del señor Fagoaga merecen ser secundadas, no sólo por los vocales de la citada Junta, sino por el gremio de Horneros, que puede obtener beneficios remuneradores vendiendo el pan más barato.

La exportación de aceite

Recibimos la siguiente nota oficiosa: «La Cámara Agrícola Provincial, ha recibido un telegrama del excelentísimo señor ministro de Fomento, participándole que ha firmado una real orden ampliando hasta 50.000 toneladas de aceite las que pueden exportarse, suprimiendo para todas el impuesto de exportación y para las 50.000 ampliadas suprimiendo también los bonos.

Esta prueba de protección á los intereses agrarios, ha merecido contestara la Cámara expresando su gratitud al ministro; siendo de desear que no abusen de ella los detallistas para elevar el precio del consumo interior, lo cual nunca puede encontrar justificación.»

El deseo que expresa la Cámara Agrícola Provincial nos recuerda el que consignaron en la Constitución los legisladores de Cádiz: «Todos los españoles tienen el deber de ser justos y benéficos.»

Sublime ingenuidad, que no influyó en el decrecimiento de los pillos. Así ahora, los detallistas, pretextando que los almaceneros les suben los precios, elevarán ellos el del aceite, y dentro de poco tendrá razón el pueblo para abominar de un consejero de la corona que ha venido á favorecer á los privilegiados y á reventar al consumidor.

JUNTA VALENCIANA DE COLONIAS ESCOLARES

Donativos recibidos: Suma anterior, 993 pesetas. Don Ildefonso Teles, 10 pesetas; don José Bartrina Villanueva, 60; Asociación de Maestros Nacionales del distrito de Torrente, 10; don Braulio Algarra, 300; doña Joaquina Gil, 5; Sociedad Electra Valenciana, 100; Sociedad Volta, 25; personal técnico y obrero de la Electra Valenciana, 25; director gerente de la Electra Valenciana, 10; don Joaquín La Casta Magraner, 5; señorita María La Casta Magraner, 5; don Arturo Carbonell, 5; Arturito Carbonell, 1; don Ricardo Cervera Barat, 50.—Total, 1.606 pesetas.

Se reciben donativos en el Ateneo Científico, Mar, 23, y en la librería del señor Ferrandis, plaza de Blasco Ibañez (antes de Cajeros), todos los días laborables, de nueve á una y de tres á siete.

Asociación de la Clase Media

Se convoca á junta general ordinaria para el sábado, por primera convocatoria, y el domingo, por segunda, á las diez de la mañana, para la dación de cuentas del último semestre de la cooperativa.

A continuación se celebrará junta general extraordinaria de la Asociación para tratar del asunto expuesto en el tablón de anuncios.

EDEN, Barcas, 7. Grandes sesiones de variedades y vodevil, á las 3:45 tarde y 9:45 noche. 40 bellísimas artistas, 40.—Éxito sensacional de la sugestiva estrella Bella Ketty. Delirantes ovaciones á la gran atracción mora EL EXITO DEL DIA Aixa la Hebrea EL EXITO DEL DIA. Gran suceso en sus originales canciones moras y reginiales.—El mejor número de Valencia. Grandioso y monumental éxito de la inimitable Condesita Zoe.

GOBIERNO CIVIL. Colonia escolar.—Contra la morfomanía. La colonia escolar permanente de Porta-Caeli, que será integrada por 30 niños pobres y de endeble complejion física, todos ellos procedentes de las escuelas públicas de la capital, saldrá de Valencia con su cuidado y asistencia de dos señores maestros de instrucción primaria, permaneciendo en Porta-Caeli durante 15 días con higiénica y abundante alimentación y excelente instalación, debida ésta á las facilidades y desprendimiento de los señores arrendatarios de tan excelente lugar.

Avisos de Corporaciones. UNION LEVANTINA, SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS MARITIMOS.—Con arreglo al artículo 35 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca á junta general ordinaria que tendrá lugar en el domicilio social, Ciscar, 6, el sábado día 16 del corriente, á las once de la mañana.—El presidente, Enrique Gimeno.

Salón-Sine Romea. Hoy — Hoy — Hoy. estreno en este salón, de los episodios 5.º y 6.º de la grandiosa película, titulada

La mano invisible. Triunfo colosal de Antonio Moreno.

La mano invisible. Lunes, estreno de los episodios 7.º y 8.º de

La mano invisible. Lunes, EL DESTERRADO, estreno.

SALON de MODA. Hoy selecto y extraordinario programa de estrenos. El gracioso asunto cómico Pancho y Quico, sentimentales Últimos sucesos mundiales, en Actualidades Gaumont.

Rencores y amorios. Argumento de un interés sin precedentes, espléndida fotografía, interpretada magistralmente por los famosos artistas RUTH CLIFFORD y MONROE SALISBURY, dos empuñadas del arte cinematográfico. Ha sido un éxito en todas partes.

COMPLICAR la sesión la cómica, en dos partes MICOLIN, APRENDIZ DE MEDICO.

Lunes, PROGRAMA PARAMOUNT.

Carbon de carrasca. se vende, á real kilo, desde 100 kilos. Se lleva á domicilio. D. n. Juan de Austria, 24, 2.ª puerta.

Trinquete de Pelayo. Hoy viernes, á las 5:30 de la tarde, gran partido de pelota á es alera, 60 tantor, por los famosos pelotaris Chato de Marchalenes y Rebut, contra Cacahuet y Chato de Mena. Entrada 15 céntimos.

Correspondencia francesa, traducción PARA INFORMES: Salón MUNDO : GRÁFICO Plaza Emilio Castelar

Se venden dos coches ligeros, en buen estado, propios para servicio de viajeros. Darán razón, en la calle de Don Juan de Villarrasa, núm. 21, portería.

Aviso importante. Vendo establecimiento y arriendo casa, junto al Mercado de esta población. Alquiler barato y con buenas condiciones. Negocio de paquetería, ferreteria, cristalería, ultramarinos y salazones. Razón: Emilio Luna, Algine!

THE LAXO. El mejor y más suave de los purgantes vegetales.

Espectáculos. TEATRO LIRICO. De 4:30 tarde á 12:30 noche: Gran sesión cine. TEATRO SERRANO. A las 9:45: Gran verbena.—El tirador de palomas, El pobre Valbuena y perdigones.

PLAZA DE TOROS. A las 10 noche: Gran función gimnástica. CINE MODERNO. De 4:30 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine.—Rencores y amorios.

MUSIC-HALL MARTIL. A las 3:30 tarde y 10 noche: Sesiones de variedades.—Entrada por consumación. EDEN CONCERT. A las 4:45 tarde y 9:45 noche: Varietés.—Entrada por consumación.

LUNA-PARK. Parque de atracciones (frente á la Estación del Norte).—Conciertos.—Servicio de café. MADRID CONCERT (Ribera, 2). A las 4:30 tarde y 10 noche: Varietés.—Entrada por consumación.

Ba-Ta-Clan (antes teatro Marti)

EL LOCAL MAS VENTILADO, HIGIENICO Y ELEGANTE.—Diariamente 3:30 tarde y 10 noche, gran compañía de variedades.—Programa selecto de notables artistas. Éxito cada día mayor de las notables artistas DOMINGUEZ, ISABEL PUJOL, CONCHITA PUJOL, MARGARITA VALERO, LINA ATIENZA, MARIA LUISA DE AYALA, ISABEL ARAGON, CARMEN ESPINET, ESTRELLA RUIZ y otras. Ruidoso éxito de la TROUPE DASSI PIQUER.—Sigue siendo ovacionada INESITA RIPOLL. Gran rebaja de precios: butacas con consumación, tarde, una peseta; noche, 1'50; días festivos, 1'50.—Después de las funciones de tarde y noche, aperitif y souper tango.

Madrid-Concert. (Nueva empresa)

Gran éxito de Pepita Fons-Barcelona Eto Frank Olliva-Carmen Fuentes. Estupendo éxito de la genial artista LOLA MONTIEL. Reina del dúplé y de la siclipis. Gran rebaja de precios en las consumaciones.—Butaca: días laborables, tarde, una peseta; noche, 1'50, días festivos: tarde y noche, 1'50 pesetas. Originales fest.-s en la platea del teatro de una á cuatro de la madrugada.—Local perfumado y el más fresco de Valencia. VALENCIANOS: AL MADRID CONCERT!

PLAZA DE TOROS

El sitio más fresco de Valencia. Hoy viernes 6 de Julio de 1920.—A las 10 de la noche GRAN ÉXITO

de la gran compañía americana, ecuestre, gimnástica, aerobática y mímica. Todos los días variación de atracciones.—Grandísimas entradas cómicas.

Teatro Serrano (Playa de Levante)

Hoy, verbena de los veraneantes. El tirador de palomas El pobre Valbuena. Modistillas y perdigones. Sorprendente desfile.—Gran traca final. Servicio de tranvías á la puerta del Teatro. En el Teatro Apolo se despachan localidades hasta las 7 de la tarde.

Sucesos

ATROPELLO. En la calle de Azcárraga fué atropellado por un carro que guiaba Salvador Andrés, el niño de un año Miguel Ramón Izquierdo, resultando con una fuerte conmoción visceral, de la que fué curado en el Hospital.

DESGRACIA. En el pueblo de Cofrentes, por haberse involuntariamente prendido fuego á los vestidos con un candil, la niña de seis años Joseina Arocas García, resultó con graves quemaduras, de las que falleció á las pocas horas de ocurrir el desgraciado suceso.

TEATRO LIRICO. Pi y Margall, 9. Teléfono 1199. VALENCIA. HOY, ESTRENO de la grandiosa producción italiana LA IDIOTA. Inimitable creación de la estupenda artista FERNANDA NEGRI POUGET. Éxito inmenso, clamoroso del grandioso drama, inspirado en la célebre novela de Victor Hugo, «Nuestra Señora de París», titulado El Jerebado de Nuestra Señora. Por la colosal THEDA BARA. Completarán el programa dos cómicas graciosísimas.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa

Madrid, 7.	62.05.
Francos.	28.95.
Libras.	10.45.
Marcos.	

De Castellón

LAS FIESTAS DE LA LIBERTAD.

Solemnemente se ha celebrado el homenaje en memoria del maestro Joaquín Castelló Aleixandre, dándose el nombre de «Grupo escolar del maestro Castelló» a las escuelas de la calle de Herrero.

Además se ha colocado el busto del maestro, con dos niños, de bronce sobre mármol, obra del escultor Orca Adsuara, en la fachada de la escuela que dirigió Castelló.

Al acto asistió numeroso público, maestros y Ayuntamiento en corporación.

La fiesta de las rondallas celebrada en la plaza de Toros ha gustado, siendo aplaudidísimas la valenciana y la aragonesa.

A pesar del tiempo hay gran animación en las verbenas.

Mañana se celebrará la manifestación cívica.

YAREZ.

Corridas de toros

La Feria de Pamplona

Hay mucha animación con motivo de las fiestas.

Desde ayer se encuentran aquí Belmonte, Varellito y Domingín.

Granero ha llegado hoy con su cuadrilla, procedente de Madrid.

Han venido muchos aficionados de Madrid y Valencia y numerosos traficantes en caballerías.

El encierro de los toros que han de lidiarse por la tarde, verificóse con un solo incidente: Un espectador, toreando con la chaqueta a uno de los cornopistas, consiguió que se quedase en el ruedo, sembrando el pánico entre el público.

El espectador ha sido multado.

La empresa ha puesto un aviso anunciando que por enfermedad de Sánchez Mejías, la combinación de matadores será la siguiente: Día 7.—Belmonte, Domingín y Granero. Día 8.—Belmonte, Domingín y Varellito. Día 9.—Belmonte, Domingín, Varellito y Granero. Día 10.—Belmonte, Varellito y Granero. Día 11.—Belmonte, Varellito y Granero.

La corrida

Lidábase reses de Villar.

En el pasejo hay aplausos para las cuadrillas. Primero.—Negro, abierto de cuerna. Belmonte veroniquea en dos tiempos, siendo aplaudido.

El toro arremete contra un picador, atrojándole de cabeza al callejón.

Después se declara huído.

Domingín está a punto de sufrir un serio percance al rematar un quite.

Cuatro varas, dos caídas y un caballo. Ródenas y Magritas prenden tres pares. Belmonte emplea una faena breve, en la que intercala pases por bajo y de pecho, con la izquierda y la derecha, para una media, un pinchazo y descabello.

(Aplausos.)

Segundo.—Negro; se arranca desde lejos. Cuatro varas, tres caídas y un caballo. Belmonte y Granero licúense en quites. Morato y Cadenas cumplen en banderillas.

Domingín emplea sólo cuatro pases, para media estocada atravesada y dos intentos de descabello.

Tercero.—Negro lucero, hermosa lámina. Granero es aplaudido en quites. Barana es aplaudido en un puyazo. El toro es de poder y recarga. Cinco varas, tres caídas y un caballo. Granero para; deja cuatro pares muy buenos, siendo aplaudido.

En uno de ellos el toro le suelta un hachazo librándole Blanquet.

El espada muéstele de cerca y muy ceñido, dando pases de pecho con la rodilla en tierra, con muestras de serenidad y valentía. Fincha cuatro veces y deja una estocada algo desprendida.

(Palmas.)

Cuarto.—Berrendo en negro. Cumple en varas y acepta cuatro picotazos por dos tumbos y dos pencos para el arrastre. Bombita IV y Magritas cumplen en banderillas.

Belmonte realiza una faena adornada, en la que sobresalen pases de pecho, uno por alto y otro superior, agarrando un volapié magnífico.

(Ovación.)

Quinto.—Negro listón. Hay verónicas de Domingín, que son aplaudidas.

Tres varas, sin consecuencias.

El picador Marín agarra un buen puyazo, pero tiene la desgracia de desgarrar el cuero del animal y hay protestas en el público.

Los banderilleros prenden tres pares regulares.

Domingín brinda ante el público del sol y realiza una faena valiente, para una estocada delantera y descabello.

Durante la faena del diestro, el público del tendido del sol organiza un baile, y una gran abalancha cae rodando por el tendido.

Uno de los espectadores es asistido en la enfermería.

Sexto.—Grande, de enormes pitones. Granero se luce en verónicas y en quites. Tres varas, una caída y dos caballos para el arrastre.

Granero, a los acordes de la música, dibuja un par de banderillas de frente, otro con los terrenos cambiados y par y medio de frente también.

(Ovación.)

Con la muleta da pases por alto, naturales con la izquierda, y de pecho, escalofriantes, provocando el entusiasmo en el público. Deja un gran pinchazo, una estocada en la cruz y descabello al segundo golpe.

(Grandes aplausos.)

VICH

El domingo pasado, día 3, se lidiaron en

esta plaza toros de Viret, quedando monumental nuestro paisano Estrella.

Ayer, con toros de la misma ganadería, se dió otra corrida, quedando Blanquillo superior, concediéndose a Estrella las dos orejas de sus bichos, siendo sacado en hombros entre gran ovación.

De Barcelona

Esta mañana se ha celebrado la Asamblea de secretarios de ayuntamientos de Cataluña, adoptando, en primer lugar, el acuerdo de prolestar enérgicamente por el atentado de que fué víctima el alcalde de Barcelona.

Seguidamente acordó una comisión visite al gobernador civil, para que transmita al Gobierno la felicitación de la Asamblea por el real decreto relativo a la fijación de sueldo y estabilidad de los secretarios municipales.

Asimismo fué aprobada la proposición de que subsistan las actuales asociaciones comarcales y juntas de Montepío.

Bajo la presidencia del conde de Limpias se ha celebrado la sesión de la Asamblea de ayuntamientos.

Han tomado asiento, a su derecha, el Alcalde de Valencia, señor Samper, y a su izquierda el alcalde accidental de Barcelona y el diputado provincial señor Monreal.

El secretario del Ayuntamiento de Zaragoza ha desarrollado el tema «La décima y el Ayuntamiento de Zaragoza».

Ha explicado las dificultades con que tropieza dicho Municipio para llevar a cabo las obras que tiene encomendadas.

Afirma que la concesión sería un hecho, si todos los municipios marchasen unidos.

Agrega que lo de la décima es sólo una etapa en el largo camino a recorrer para el resurgimiento de las facultades de los municipios.

Le ha contestado el jefe de la sección de Hacienda del Ayuntamiento de Barcelona, abogando por la refundición de los impuestos de cédulas personales e inquilinatos en único impuesto sobre la renta.

Ha saludado a la Asamblea en nombre del Consejo de la Mancomunidad, el presidente de dicha entidad catalana.

El diputado a Cortes señor Serrano Jover ha disertado sobre «El Parlamento y aspiraciones financieras de los municipios».

El conde de Limpias ha hecho el resumen de los discursos de los anteriores oradores, congratulándose del ambiente entusiasta de la Asamblea.

Ha lamentado que no se ejerza la acción mancomunada de los ayuntamientos sobre los poderes públicos.

Ha declarado que cerca de ellos debe hablarse recio, pues al que no habla fuerte no se le oye.

Ha elogiado la acción del señor Serrano Jover y otros representantes en Cortes, y terminó afirmando que no habrá derecho a reunirse de nuevo si no se soluciona satisfactoriamente el caso de Zaragoza.

Mañana continuará la Asamblea de secretarios.

Por la tarde, a las cinco, habrá recepción de asambleístas en el Palacio de la Mancomunidad y por la noche concierto en el Palacio de la Música.

El juzgado especial encargado de los procesos terroristas, ha terminado la sumaria por la explosión de una bomba en la calle de Toledo.

Figuran como procesados Vicente Sales, un hijo de éste, Juan Bautista Aller Bello (a) Poeta, Josefa Crespo y Fernando Sánchez (a) Negro.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta», inserta las siguientes disposiciones:

Decreto autorizando al ministro de Marina para la adquisición de ocho cañones Vicker de 762 y cinco montajes con destino a los buques de la escuadra.

Concediendo un crédito extraordinario de veinte millones para satisfacer los gastos de Marruecos.

Modificando la real orden de 20 de Julio confirmando el sueldo de los auxiliares numéricos de Universidades en 3.250 pesetas.

Anunciando que Francia ha derogado las disposiciones relativas a la prohibición de importar aguardientes y licores de países extranjeros.

Desestimando la instancia de la Compañía de navegación bilbaína, solicitando autorización para convertir las Obligaciones nominales en otras al portador.

El ministro de la Guerra puso a la firma de don Alfonso los siguientes decretos:

Concediendo pensión a varios jefes y oficiales poseedores de la medalla de Sufrimientos por la patria.

Haciendo extensivo a los cabos y soldados del ejército los beneficios concedidos a los de la guardia civil y carabineros.

Los decretos admitiendo las dimisiones de los señores Argüelles y Piniés y nombrando para sustituirlos en las carteras de Hacienda y Justicia a los señores Ordóñez y Wals.

El 7 de Julio

Se verificó la fiesta conmemorativa del 7 de Julio.

Los milicianos nacionales formaron con la bandera, dirigiéndose al Arco del 7 de Julio, donde depositaron coronas.

El ministro del Trabajo intervino en la discusión coincidiendo con Cerua.

La deliberación fué larga y laboriosa durante dos horas.

Los obreros mantuvieron sus puntos de vista.

Acordaron reunirse nuevamente a las cinco de la tarde.

Esta segunda reunión duró tres horas.

Examináronse distintas proposiciones, cambiando impresiones sobre varios puntos de vista y se suspendió la sesión hasta mañana, confiando se lograría encontrar una solución.

Inauguración en un hospital.

Con gran solemnidad se ha celebrado en el Hospital general la inauguración de las nuevas salas, que se hallan excelentemente acondicionadas.

Al acto ha asistido el doctor del Hospital señor Ista y diputado visitador de dicho centro benéfico.

Sindicalistas detenidos

En la calle del Hospicio fueron detenidos tres sindicalistas.

Otro sujeto que les acompañaba se dió a la fuga, sin poder ser capturado.

A los detenidos se les ocuparon armas y documentos.

Se concede gran importancia, según la policía, a las diligencias que se instruyen con motivo de esta detención.

Drama de amor

Andrés Navarro, de 21 años, y María Cruz, de 20, que sostenían relaciones amorosas, se fueron a pasar la velada alegremente por la mañana, en el Puente de los Franceses, María propuso el suicidio a su novio, entregándole una pistola para que la matara, suicidándose él después.

Así lo ha efectuado Andrés, resultando la joven con heridas de pronóstico reservado y el novio con lesiones graves en la cabeza y otras partes del cuerpo.

De Marruecos

Comunican de Tetuán que mejoran los oficiales heridos en el combate del 29 de Junio último.

Ha sido trasladado a Ceuta, con objeto de que le practiquen una operación, el capitán del tercio extranjero don Pablo Redondo.

Ha fallecido en el Hospital el teniente de regulares señor García Torres.

El general Berenguer marchó al zoco El Had, desde donde se trasladó, con el general La Barrera, a la posición de Magazen.

Celebraron una conferencia sobre las próximas operaciones.

Luego marchó, con igual objeto, a entrevistarse con el comandante de la posición Kudía Morat.

Se ha establecido el último espolón de las montañas de Bemgorgé.

Cádiz.—Ha llegado el vapor «Delfín», procedente de Larache, conduciendo a más de un centenar de soldados.

Cuarenta que hace dos días a seis kilómetros de la capital las fuerzas del harca enemiga prepararon una emboscada, trabándose un duro combate.

Resultaron heridos un suboficial, un sargento y 20 soldados de la policía indígena.

Larache.—Ha sido ocupada la última posición que completa la cadena montañosa de Beni-Gofert.

Las tropas españolas fueron acompañadas por los habitantes del aduar de Sahara.

La ocupación se realizó felizmente.

Más tarde acudió el tabor de la policía indígena.

Durante la retirada, los moros hostilizaron a las fuerzas españolas, resultando herido leve el comandante Eduardo Blanco.

Grave, el teniente José Varela, que tiene un balazo en un muslo.

Leve, el capitán de la policía indígena Jenaro Uriarte.

Once soldados graves y cinco leves.

La corrida de la Prensa

Por fin quedó ultimado el cartel de la próxima corrida a beneficio de la Prensa que se celebrará el martes 12 del corriente.

Se lidiarán cuatro toros de Vicente Martínez y cuatro de la viuda de Soler, por Gallo, Belmonte, La Rosa y Granero.

Se tiene por desatento con esta combinación el llenazo.

Weyler

Zaragoza.—Llegó el general Weyler visitando el campo de tiro donde realizaban prácticas los alumnos de la escuela.

Los mineros asturianos

En el despacho del señor Cierva se reunieron las delegaciones de las asociaciones patronal y obrera mineras de Asturias, asistiendo el subsecretario, el director general de Agricultura, el jefe de la sección de Minas y el ministro del Trabajo.

Cambiaron impresiones los reunidos acerca de la reorganización del trabajo en las minas, asegurando el ministro que la reunión había tenido importancia, por haberse ocupado, en un ambiente de verdadera cordialidad, de la forma de abaratar e intensificar la producción.

Esta tarde continuarán solos patronos y obreros las deliberaciones, esperándose con confianza que llegará a una solución.

En el ministerio de Fomento se reunió el señor Cierva, el ministro del Trabajo, el subsecretario de Fomento y los representantes de los patronos y mineros de Asturias, para tratar de la reorganización de los servicios y mejoras que pueden concederse a los obreros.

Los patronos sostuvieron la imposibilidad de atender a las mejoras que pueden concederse a los obreros.

Sostuvieron los patronos la imposibilidad de atender a las demandas de los obreros por no poder elevar el precio de los carbones, hasta que el Estado autorice la supresión de impuestos y arbitrios extraordinarios con que se gravó la industria hullera durante la guerra.

Manifestaron los obreros la necesidad de que se les conceda aumento en los jornales, porque con los actuales no pueden vivir.

Cierva se manifestó en sentido de llegar a una fórmula de armonía sobre la base de intensificación y mejora en la producción, en forma que el capital obtenga los rendimientos prudentes legítimos, y puedan los obreros cubrir holgadamente sus necesidades.

Otréid en nombre del Gobierno, a la industria hullera, la colocación del consumo para toda la producción, siempre que atempere los precios de sus productos.

Invitó a los patronos a rebajarlos.

Los patronos les contestaron exponiendo la imposibilidad, porque tienen los precios de la tarifa mínima.

Cierva insistió en su criterio de buscar una solución de carácter general, desarrollando la producción de la industria.

Los patronos manifestaron que podría de momento, atenderse a los obreros en el problema de la vivienda y subsistencias, impulsando las cooperativas y resolviendo el problema de la elevación, injustificada, de los alquileres.

El ministro del Trabajo intervino en la discusión coincidiendo con Cerua.

La deliberación fué larga y laboriosa durante dos horas.

Los obreros mantuvieron sus puntos de vista.

Acordaron reunirse nuevamente a las cinco de la tarde.

Esta segunda reunión duró tres horas.

Examináronse distintas proposiciones, cambiando impresiones sobre varios puntos de vista y se suspendió la sesión hasta mañana, confiando se lograría encontrar una solución.

Retiran las dimisiones

Parece que Wals ha conseguido que el director de Registros Fernández Barrón, y demás altos funcionarios del ministerio de justicia, retiren las dimisiones.

Indica para la subsecretaría de Hacienda al yerno de Bugallal, Usara.

BLASCO IBÁÑEZ

Zaragoza.—Noticias de Jaca comunican que ha llegado el notable novelista Blasco Ibáñez en su automóvil.

Le cumplimentaron las autoridades y el Ayuntamiento en pleno.

Blasco visitó los edificios más notables, entre ellos la catedral, realizando una excursión al valle de Aús.

Mañana será obsequiado con un banquete y saldrá para Pantocosa.

Reunión

A última hora se reunió la comisión de Gobierno interior del Congreso, despachando los asuntos de trámite que tenía pendientes.

Piniés sorprendido

Piniés ha manifestado que le ha sorprendido la noticia que publica la Prensa sobre la celebración de un banquete en homenaje suyo.

Seguramente no se verificará porque no asistirá, pues esta noche abandona Madrid.

Sánchez Guerra

Sánchez Guerra asistió a su despacho del Congreso, esta tarde, donde le visitaron muchos senadores y diputados amigos y felicitaronle por su actitud con motivo de la crisis.

También le visitaron Piniés, Domínguez Pascual y Ordóñez.

Asegúrase que Ordóñez le ha ofrecido mantener la actitud observada por Argüelles respecto a los proyectos de Cierva.

Más de los liberales

Se ha dicho que en la reunión de ayer de los jefes liberales, al tratarse de los proyectos de Cierva habíase acordado calificar de audacia el anuncio amenazador de implantar por decreto reformas que comprometerían grandes intereses del país, cuyas reformas están condenadas de modo inequívoco por el Parlamento.

En este punto habíase acordado que si se celebraban contratos con las empresas, serían éstos declarados nulos é ineficaces los decretos y exigiríase responsabilidad constitucional a sus autores.

Por esto ha sorprendido el ver el contenido de la nota oficiosa que facilitaron.

Atribuyese lo ocurrido a una travesura de Romanones.

En la reunión hubo perfecta unanimidad. Cuando terminó aquella quedó encargado Romanones de formular una protesta contra la tramitación inconstitucional de la crisis.

Respecto a la implantación por decreto de las reformas ferroviarias, se aceptó una nota muy concisa, redactada por Alcalá Zamora en la forma antedicha, pero esta nota es la que ha modificado Romanones.

Los nuevos ministros. Juramento y toma de posesión.

A las once de la mañana prestaron juramento en palacio los nuevos ministros, con el ceremonial conocido.

Les recibió el juramento el presidente del Consejo, que vestía uniforme de ingeniero industrial.

El señor Ordóñez lucía uniforme de ministro y el señor Wals iba de frac.

Don Alfonso fué acompañado por los marqueses de la Torre y de Vianna, el general Milán del Bosch y ayudante señor Cano.

Los nuevos ministros se trasladaron luego a las habitaciones de doña Victoria, con objeto de cumplimentarla.

El señor Wals se despidió del personal de la subsecretaría de Gobernación, acompañándole en este acto el señor Bugallal.

Se cambiaron cariñosas frases de mutuo afecto entre el nuevo ministro y sus antiguos subordinados.

El personal le acompañó hasta el pie de la escalera, ovacionándole.

Se posesionó de la cartera de Hacienda el señor Ordóñez, dándole la posesión el ministro saliente señor Argüelles.

Elogió el ministro al personal, pidiéndole su cooperación y ofreció dar a los periodistas referencias que fuesen publicables.

Los empleados le ovacionaron.

A la una y media de la tarde se ha posesionado del ministerio de Gracia y Justicia don Julio Wals.

Le ha dado posesión el ministro saliente señor Piniés, cambiándose entre ambos los discursos de rubrica.

Al salir el señor Piniés, dijo a los periodistas que le había sorprendido la noticia de que se proyectaba un banquete en su honor.

Añadió que podían asegurar que dicho proyecto no llegaría a vías de hecho, puesto que en modo alguno él asistiría como comensal.

El señor Wals dijo que trataría de convencer al subsecretario del ministerio y a los directores generales de que continuaran en sus cargos.

Las obligaciones del Tesoro.

La suscripción de obligaciones del Tesoro alcanzó hoy dos millones de pesetas.

Explosivos

Málaga.—Jugando varios niños en la explanada del Arroyo, uno de ellos, llamado Juan Pineda, de ocho años, se encontró una caja de conserva cerrada.

La cogió arrojándola jugando contra una pared, estallando la caja, que contenía un fuerte explosivo y abundante metralla.

Afortunadamente los chicos no recibieron más que el susto consiguiente.

Supónese se destruía el artefacto a cometer algún atentado, pero fué abandonado por el que lo llevaba.

Noticia desmentida

Bilbao.—Un amigo del ex matador de toros Antonio Fuentes, ha recibido una carta de éste, desmintiéndole rotundamente acerca de vestir el traje de luces para torear en ninguna parte, y menos en América, como se decía.

Descarrilamiento

Segovia.—Entre las estaciones de Otero y La Losa, ha descarrilado un tren de mercancías, sin ocurrir desgracias.

El expreso tuvo que retroceder hasta Segovia y salir luego por la línea de Medina.

Cuaterros detenidos

Segovia.—La guardia civil ha descubierto y detenido a una partida de ladrones de caballos que llevaban ya robadas de estas bestias por valor de cien mil pesetas.

Atentado frustrado

Por la tarde pasaba por la plaza del Príncipe Alfonso el patrono don Vicente Rico, que iba vigilado por la policía por haber sido amenazado de muerte.

Al llegar a dicho punto, cuatro sujetos se dispusieron a disparar contra él, siendo sorprendidos por los agentes, que les detuvieron, conduciéndoles a la comisaría.

Se les ha ocupado revólvers y documentos.

Iban vestidos de mecánico, y debajo, llevaban otro traje.

El director general de Seguridad ha manifestado esta madrugada que tanto él como el ministro recomendarán a los dos agentes que impidieron a los cuatro sujetos antes mencionados cometer el atentado, deteniéndolos a tres de ellos.

De las averiguaciones practicadas se ha venido en conocimiento que Vicente Rico era tan sólo regente de una imprenta situada en la plaza del Angel.

Fuero de los detenidos se llama Luis Portela Fernández y desempeñaba el cargo de secretario adjunto del partido comunista.

Hace algún tiempo que fué juzgado por un tribunal militar por delitos de imprenta.

Se le ocupó una pistola Star con los cargadores completos.

Otro de los detenidos es José Rodríguez Vega, a quien se encontró otra pistola Star, dispuesta para ser disparada, y dos cargadores.

Este llevaba dos gorras.

Otro detenido es el impresor Angel Iglesia Carrasco.

También se le ocupó una pistola.

Este era el que llevaba puestos dos trajes.

Declaró que el propósito que le guiaba era matar al regente de la imprenta Vicente Rico y coaccionar a los obreros esquirols.

La policía, a última hora de la noche, consiguió la detención del cuarto sujeto del grupo que logró huir.

Se llama Francisco Garcilaso.

Los detenidos han declarado que las pistolas las facilitó Portela.

Registrados los domicilios de los detenidos fueron encontrados gran cantidad de documentos comprometedores y fórmulas para confeccionar explosivos.

También se encontró un formulario dirigido a los metalúrgicos, enseñando la manera de realizar actos de sabotaje.

En el domicilio de Portela detuvo la policía a la sindicalista Luz González Sáiz, amante del sindicalista García Gil.

Un complot

La policía supo que el encargado de la imprenta de una casa alemana, apellidado Blass, recibió anónimos amenazadores de muerte.

Se estableció un servicio de vigilancia y se descubrió que tramaban un complot, no solamente contra Blass, sino también contra el agente de policía encargado de su custodia.

Estos eran seguidos por cuatro individuos.

Esta mañana, Blass y el agente salieron de casa del primero, calle de San Vicente, siguiéndoles los cuatro individuos.

A éstos seguían otros tantos agentes.

Al llegar a la esquina de la calle de Santa Agueda, los agentes lanzáronse contra ellos, arrebatando a uno una pistola con queataba de defenderse.

Un agente, con una pistola suya y con otra que había arrebatado, logró imponerse y paralizar la acción de los restantes terroristas.

No obstante, uno logró escapar.

Los tres restantes fueron detenidos.

Parece que la policía sabe que se ha establecido en Madrid una banda de pistoleros análoga a la que funciona en Barcelona.

Confían descubrir todo el complot.

Uno de los detenidos por el complot terrorista es secretario del partido comunista español.

Los terroristas resultaron a causa de la refriega con algunas lesiones.

Aunque se ha dicho oficialmente que habían sido libertados once de los detenidos con motivo del atentado contra el patrono Madurell, solamente se ha libertado a tres.

Entre los obreros de la Casa del Pueblo se advierte bastante agitación.

Con este motivo se reunirá la Federación local de la edificación, temiéndose se acuerde la huelga como señal de protesta.

Fallecimiento

En el hospital provincial ha fallecido Manuel Tovar, herido en la catástrofe ferroviaria de Villaverde.

Era delinte de la fábrica nacional de Toledo y habíasele amputado una pierna.

Unamuno y los intelectuales argentinos.

Unamuno ha enviado su contestación al Mensaje que le dirigieron los intelectuales de la República Argentina.

Dicho documento tiene un admirable vigor mental.

Presenta con extraordinaria valentía la situación política de España.

Canta sus amores por América.

Aclara cuanto ha ocurrido con sus procesos y condena por exponer libremente su pensamiento.

Créese que causará sensación cuando se conozca.

Se dará a la publicidad en España cuando se publique en la Argentina.

Hace alusión al viaje del rey a la Argentina, exponiendo la significación que tendrá.

También expone la representación que llevaría Unamuno si fuera a América.

Las subsistencias

Solucionada la crisis, los comentarios han girado alrededor de la delicada situación que se está creando al vesindario de Madrid por la elevación de los de primera necesidad.

La Prensa dirige duras censuras a las autoridades municipales, arremetiendo también contra los acaparadores.

La desbandada

Ha comenzado la desbandada de personalidades políticas que desempeñan cargos públicos.

Esta noche han marchado varios, habiendo pedido otros muchos billetes para sus respectivas familias.

Tal desbandada asegura una vida al Gobierno por lo menos durante los rigores del estío.

La situación internacional

Deseos de los alemanes

Dusseldorf.—El canciller del imperio ha sido interrogado por el redactor de un periódico de esta ciudad, declarando que el Gobierno se propone proseguir en sus trabajos con objeto de llegar a un acuerdo con los gobiernos aliados.

Añadió que la situación por la que está atravesando actualmente Alemania no está exenta de dificultades, sobre todo en lo referente a la cuestión financiera, pues Alemania no podrá cumplir todos sus compromisos si se le priva de la necesaria preponderancia económica, para poder hacer frente a éstos.

Hablando de los pagos últimamente efectuados, y los que aún quedan por hacer, dijo el canciller que hay voluntad decidida de pagar por parte de Alemania, pero que ésta necesita disfrutar de libertad económica y la libre importación y exportación.

Un atraco audaz

Perpiñán.—Cuatro bandidos enmascarados y armados detuvieron en el distrito de Prades a seis viajeros, entre los cuales se encontraba el prefecto, el secretario general y el ingeniero jefe de obras y caminos.

Los bandidos obligaron a los viajeros a entregar 1.200 francos bajo amenaza de muerte.

Los gendarmes han logrado detener a tres de estos bandidos.

Visitando ruinas

París.—El presidente del Comité Francia-América ha estado recorriendo las regiones devastadas, visitando la catedral de Reims, para conocer detalladamente los destrozos causados por los repetidos bombardeos de los alemanes.

Visitó también los alrededores y campos de batalla, recorrió el lugar donde se efectuaron los combates del camino de las Damas, marchó a Verdun, donde visitó la tumba de las Bayonetas, siendo en todas partes objeto de calurosas manifestaciones de afecto.

Hacia la pacificación de Irlanda

Londres.—Las negociaciones entabladas en favor de la paz con Irlanda siguen su curso satisfactorio.

El general Smuts ha regresado esta mañana a Londres.

En Downing Street se celebró esta misma tarde una conferencia entre Lloyd George, el general Smuts, sir James Craig, primer ministro del Parlamento del Ulster y lord Midleton, jefe de los unionistas del Sur de Irlanda.

En esta reunión se ha tratado de la reanudación de la conferencia de Dublin el próximo viernes.

La entrevista fué precedida de un cambio de miras en el cual participaron los generales Smuts, Lloyd George, sir Hamar Greenwood, secretario general para Irlanda, el lord canceller sir Short, secretario del Home Office y Mr. Balfour.

Este último fué llamado por teléfono.

Se ha guardado la reserva más absoluta acerca de lo tratado en la reunión.

En los círculos interesados se cree que la publicación de noticias prematuramente sería perjudicial al buen éxito de las negociaciones.

Se da sin embargo, a entender que es casi seguro que De Valera venga a Londres después que termine la conferencia de Dublin.

La seguridad de Constantinopla

Londres.—Un telegrama de Malta, recibido hoy en Londres dice que la casi totalidad de la flota inglesa del Mediterráneo está en aguas turcas ó en las proximidades.

Este ha sido tal vez el motivo de que se propale el rumor de que Constantinopla está seriamente amenazada por los kemalistas de Ismit.

En los círculos autorizados se declara que no se ha recibido ninguna noticia respecto al movimiento agresivo de los kemalistas.

Todas las informaciones recibidas tratan de demostrar que ha habido intrigas en algunos círculos búlgaros por los kemalistas y los bolchevics de Moscú, pero no se ha recibido confirmación de este rumor.

Se asegura a este respecto que el Gobierno británico ha estado en combinación con otros gobiernos aliados para someterles las proposiciones de arreglo que podían satisfacer las necesidades y exigencias razonables de Turquía y de este modo asegurar la paz duradera en el medio Oriente.

Las relaciones entre España y Francia.

París.—En la Cámara de los diputados M. Ibernegaray, diputado por los Bajos Pirineos, ha formulado una denuncia de Interpelación sobre la política francesa con respecto a España acerca de las nuevas tarifas aduaneras españolas.

El presidente de la Cámara M. Peret le ha contestado que trasladaría al Gobierno su petición, quedando por lo tanto aplazado el debate.

Contra el boxeo

Jersey City.—El asesor de la Oficina de Reformas Internacionales ha citado a Dempsey para comparecer ante el tribunal local para responder a la acusación de vías de hecho, que le dirige la Oficina a consecuencia de su «match» con Carpentier.

Los reformadores de la Oficina Internacional declaran que proyectan no sólo una acción contra los que tomaron parte en el «match» del sábado y sus organizadores sino también pedirán que el gobernador de Nueva Jersey sea destituido por haber asistido a un combate de boxeo ilegal.

Una renuncia

Roma.—Parece confirmarse que el señor Nicosi abandonará la presidencia de la Cámara, que había aceptado bajo el Gabinete anterior, para complacer a Giolitti.

El «Cataluña»

Roma.—Comunican de Civita Vecchia que ayer llegó procedente de Malta el buque escuela español «Cataluña».

A. SERRANO.

NOTICIAS

La Diputación provincial se reunirá el próximo martes, para tratar asuntos importantes, entre ellos seguramente el del arriendo de la plaza de Toros. Por contingente provincial ingresaron ayer: Canals, 1.357,25 pesetas, y Oliva, 400.

vitados los señores socios y demás entidades musicales. La conferencia comenzará a las seis y treinta de la tarde, siendo el acto público. Se pone en conocimiento de los alumnos de la facultad de Medicina de Valencia y del público en general, que por acuerdo de la Junta de Clínicas, la sección de Ginecología, con su clínica, permanecerá abierta durante todo el verano, estando encargado de la acción docente y del servicio de enfermería el profesor auxiliar numerario de la asignatura, doctor don Salvador Valero Estopiñá.

Noticias teatrales

El programa para hoy, es excepcional: «El tirador de palomas», «El pobre Valbuena» y «Modistillas y perdigones», tres obras de las de méritos positivos y de las que el público siempre ve con regocijo. El vibrante desfile del segundo cuadro de «El pobre Valbuena» adquirirá nueva brillantez al efectuarse por la sala y luciendo las artistas soberbios mantones de Manila y artísticos peinados. La función, que está dedicada en honor de los veraneantes, terminará con una gran traca en los espléndidos jardines del teatro.

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.—Entrada mediante autorización del rectorado (travía más próximo para visitar este Museo, los núms. 1 y 2). MUSEO DE ANATOMIA (Facultad de Medicina situado este Museo en la calle de Guillem de Castro, núm. 70).—Entrada solicitando permiso del señor Decano (travía más próximo para visitarlo, el núm. 5). PALACIO MUNICIPAL.—(Está situado en la Alameda, frente al puente del Mar). Entrada pública y gratuita todos los días laborables de 9 a 1, mediante pase que se da en estas oficinas (travía más próximo para visitarlo los núms. 2, 3 y 4). VIVEROS MUNICIPALES.—Situados en la Alameda (frente al puente del Real). Entrada pública todos los días laborables de 9 a 1 y de 3 a 5, mediante el pago de 15 céntimos (travías más próximos para visitarlo el número 7). TORRES DE SERRANOS.—(Calle de Serranos). Entrada pública y gratuita todos los días laborables de 9 a 1 (dirigirse al portero de las Torres), travías más próximos los núms. 1 y 5. PALACIO DE LA LONJA.—(Está situado en la plaza del Mercado). Entrada pública y gratuita todos los días laborables de 9 a 2; travía más próximo el núm. 7. BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA.—(Situada en la calle de Guillem de Castro, núm. 79). Entrada pública y gratuita, todos los días laborables de 9 a 1; travía más próximo el núm. 5. BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUE-

BLO.—(Plaza de Galindo). Entrada pública y gratuita todos los días laborables de 5,30 tarde a nueve noche; travía más próximo los números 1, 2, 6 y 7 (en la parada de Olympia). BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD.—(Calle de la Nave). Entrada pública y gratuita todos los días laborables de 10 a 1, y los domingos no feriados, a las mismas horas; travía más próximo los núms. 1 y 2. BIBLIOTECA DE LA CASA DE VESTUARIO.—(Situada en la plaza de la Constitución). Entrada pública y gratuita, todos los días laborables de 5,30 tarde, a once noche; travía más próximo el núm. 1. BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA.—Situada en la Lonja. (Entrada por la calle de Cordellats). Servicio público todos los días laborables de 6 de la tarde a 8 de la noche; travía más próximo el núm. 1. Para datos e informes, dirigirse a las oficinas del Fomento del Turismo, todos los días laborables de 9 a 1 y de 3 a 7; calle de la Sangre, Ayuntamiento, planta baja.

«San José», de Cartagena, con mineral, DESPACHADOS Vapores: «Be'lenden», para Barcelona, con cargo general. «Rey Jaime II», para Palma, con cargo general. «Paulina», para Gandía, con cargo de tránsito. «Torras y Bagés», para Barcelona, con cargo general. «Comercio», para Celta, con cargo general. «Marianas», para Motril, con cargo general. «J. Bonmati», para Orán, en lastre. «Joven Laura», para Ibiza, con cargo general. A LA CARGA Vapores: «Jacinto Verdaguera», para Liverpool. «Colón», para Londres y Amberes. «Yimar», para Génova. PICAZON piel y sarna su completa y segura curación, sin baños ni pomadas, con SARNOL Farmacia de la Morera. Dr. Pérez Manglano de los hospitales de París, Cirugía, Matriz, Partos.—Consulta de doce a dos. Pascual y Genís, 22

ALMACENES = EL TIRÓN = TRENCH, 25

Si quiere usted ahorrarse dinero en sus compras; si quiere convencerse de que la baja en los géneros es un hecho, visite esta casa y se convencerá, pues además de las grandes partidas de artículos que tenemos procedentes de saldos, dejes de cuenta y quiebras, necesitamos realizar en el menor tiempo posible todas las demás existencias a precios que nadie iguala

Llegó la normalidad Precios de antes de la guerra

- Piezas de 20 metros, algodón suave, 15 pesetas. Piezas de 20 metros, Holanda, 17 pesetas. Piezas de 20 metros, Batista, 25 pesetas. Piezas de 20 metros, Madapolam, Tola, D, 30 pesetas. Piezas de 20 metros, Madapolam, Tola, F, 35 pesetas. Piezas de 20 metros, Madapolam, Tola, I, 40 pesetas. Piezas de 20 metros, Madapolam, Tola, J, 45 pesetas. Piezas de 20 metros, Granito de Oro, Tola, núm. 100, 28 pesetas. Piezas de 20 metros, Granito de Oro, Tola, núm. 200, 31 pesetas. Piezas de 20 metros, Granito de Oro, Tola, núm. 300, 33 pesetas. Piezas de 20 metros, Granito de Oro, Tola, núm. 400, 35 pesetas. Piezas de 20 metros, Granito de Oro, Tola, núm. 500, 50 pesetas. Piezas de 20 metros, Castellanas, Tola, 3, 45 pesetas. Piezas de 20 metros, Toile d'Alsace, Tola, A, 33 pesetas. Piezas de 20 metros, Angelinas, Tola, O O, 33 pesetas. Piezas de 20 metros, Batistas, Tola, 6/4, 45 pesetas. Piezas de 20 metros, Princesa, 90 centímetros, 41 pesetas. Piezas de 20 metros, Manola azul, 85 centímetros, 35 pesetas. Piezas de 20 metros, Manola azul, 90 centímetros, 38 pesetas. Piezas de 20 metros, Manola dorada, 85 centímetros, 38 pesetas. Piezas de 20 metros, Manola dorada, 90 centímetros, 40 pesetas. Piezas de 20 metros, Bufile, 85 centímetros, 40 pesetas. Piezas de 20 metros, Bufile, 90 centímetros, 42 pesetas. Piezas de 20 metros, Bufile, 105 centímetros, 45 pesetas. Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 10, 31 pesetas. Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 21, 32 pesetas. Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 25, 34 pesetas. Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 30, 36 pesetas. Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 35, 38 pesetas. Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 40, 36 pesetas. Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 45, 39 pesetas. Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 50, 45 pesetas.

- Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 45, 40 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama canónigo, 4 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama canónigo, algodón superior, a 5 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama canónigo, algodón superior, a 5,50 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama canónigo, algodón superior, a 6 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama canónigo, algodón extra, a 8 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama canónigo, algodón extra, a 9 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama matrimonio, algodón superior, a 8 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama matrimonio, algodón superior, a 10 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama matrimonio, algodón extra, a 12 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama matrimonio, algodón extra, a 14 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama matrimonio, algodón extra, a 16 pesetas. Almohadas confeccionadas, 0,75 pesetas. Almohadas confeccionadas, clase superior, 1,50 pesetas. Almohadones confeccionados, clase superior, cama canónigo, 2,50 pesetas. Almohadones confeccionados, clase superior, cama matrimonio, 3 pesetas. Juegos cama, hilo, bordados mano, surtidos, cama matrimonio, 30 pesetas. De anteales, cocina, algodón, a 1,25 pesetas. De anteales, cocina, doble azul, muy fuerte, a 1,75 pesetas. De anteales, cocina, hilo, 2 pesetas. Paños cocina, algodón, 50 centímetros, a 0,50 pesetas. Paños cocina, algodón, 55 centímetros, tres paños, por 1,75 pesetas. Paños cocina, algodón, 60 centímetros, tres paños, por 2 pesetas. Paños cocina, gamuza, 60 centímetros, a una peseta. Toallas tripe, a una peseta. Toallas rusas, tres pares, por una peseta. Toallas rusas, tamaño 70 centímetros, dos por 1,25 pesetas. Toallas rusas, tamaño 90 centímetros, tres, por 2,50 pesetas. Toallas rusas, tamaño 110 centímetros, a 1,50 pesetas. Toallas rusas, tamaño 120 centímetros, a 2 pesetas. Toallas rusas, jaretón, tamaño 110 centímetros, a 2,25 pesetas. Toallas rusas, labradas, tamaño 120 centímetros, a 3 pesetas.

- Toallas rusas, jaretón, tamaño 110 centímetros, a 2,50 pesetas. Media, señora, negro, blanco y demás colores, a 1,25 pesetas. Medias seda, señora, negro, blanco y demás colores, a 3,50 pesetas. Medias seda, señora, negro, blanco y demás colores, a 4 pesetas. Medias hilo, señora, negras, a 2,25 pesetas. Calcetines cheviot, tres pares, por 2 pesetas. Calcetines negros y colores lisos, tres pares, por 2,50 pesetas. Calcetines negros y colores lisos, a una peseta. Calcetines hilo, colores lisos, a 2 pesetas. Calcetines seda, en negro y colores lisos, a 4 pesetas. Calcetines hilo, listados, colores novedad, a 2,50 pesetas. Camisetas verano, para caballero, crudas, a una peseta. Camisetas de verano, para caballero, crudas, a 1,50 pesetas. Camisetas de verano, para caballero, surtidas color, a 1,75 pesetas. Pañuelos caballero, en blanco y cenefas color, docena 5 pesetas. Pañuelos caballero, blancos, hilo, docena 10 pesetas. Pañuelos señora, en blanco y cenefas color, docena 5 pesetas. Cubrecorsets señora, gran surtido, desde 2 pesetas. Camisas señora, gran surtido, desde dos pesetas. Juegos novia, gran surtido, desde 22 pesetas. Sayas Vichy, superiores, 3,50 pesetas. Servilletas, clase fina, tamaño 55 centímetros, docena 10 pesetas. Mantiles, clase fina, tamaño 8 x 8, a 0,50 pesetas. Calcetines cortos, caballero, a 2,50, 3, 3,50, 4, 5 y 6 pesetas uno. Calcetines largos, caballero, a 3,50, 4, 5 y 6 pesetas uno. Camisas pical, caballero, colores surtidos, novedad, desde 7 pesetas. Camisas piqué, caballero, blancos, desde 7,50 pesetas. Cueños piqué, caballero, desde 0,75 pesetas. Puntos piqué, caballero, desde 1,25 pesetas. Tirantes caballero, desde 0,50 pesetas. Ligas, caballero, desde 0,75 pesetas. Corbatas, caballero, desde una peseta. Tamaño grandísimo, 220 x 260, a 30,70 pesetas. Tamaño grandísimo, 220 x 260, a 34,80 pesetas. Tamaño grandísimo, 220 x 240, a 12,80 pesetas. Cubrecamas seda, a precios de fábrica

Cubrecamas todos colores, procedentes de una quiebra, a 80 pesetas. Como nadie, medias seda todos colores a 3'50 ptas. ¡Estupendo! Medias seda todos los colores a 4 ptas.

Solucionada la crisis porque nuestra industria ha atravesado, habrán notado nuestros numerosos y distinguidos clientes que no los hablamos olvidado, pues en nuestro afán de continuar mereciendo la distinción que se nos dispensa, nos hemos preocupado en mucho de mejorar más y más las calidades de todos nuestros productos, sin olvidar tampoco la sanitariedad, montado hoy con todos los adelantos modernos y conforme la ciencia y la ley disponen, teniendo a su frente a los competentes profesores veterinarios, DON PEDRO HERRERO y D. BLAS FERNANDEZ. Queremos que el Comercio Español pueda tenernos siempre presentes y que no dude que sus intereses son los nuestros, por lo que nos preocupamos tanto, pretendiendo que de los productos del cerdo sea EL GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA, de Tabernes Blanques y que el público Recomendado este establecimiento como el primero por su calidad, por su higiene, por su pureza, y sobre todo, por los precios a que vende sus géneros, siendo nuestro afán que los mismos favorecedores nuestros, recomienden por todos estos méritos. El Gran Frigorífico La Blanca de Tabernes Blanques. Para probar nuestro dicho, no olviden nuestros precios: CABEZAS Y ESPINAZOS, 2'00; MÓRCILLAS DE CARNE, 3'20; HIGADO, 4'20; MAGRO, 5'00; LOMO, 5'00.

Lea usted todos los sábados LA NOVELA SEMANAL Edición esmerada 25 cént.

GRAN BALNEARIO DE MONTANEJOS. Aguas minero-medicinales, radio-activas, sulfatado magéscicas, bicarbonatadas y ferruginosas, excelentes para las enfermedades gástricas, hepáticas y en general para toda clase de afecciones relacionadas con el tubo digestivo; clima agradable, situación pintoresca, económica en las habitaciones dotadas de luz eléctrica. Salidas de Valencia a estación Gaudí, en el ferrocarril Central de Aragón, a las 6'45 de la mañana. Coche diario a dicho tren. Para más informes y detalles, solicítense del administrador del Balneario. Impresores De superior clase, tintas y barnices para imprenta y litografía y pasta para rodillos. J. FOLGUÉ. España, 25; teléfono 1.015. CALLOS Las terribles molestias en los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO. No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo ha usado y oirá usted maravillas. Pídalo en farmacias y droguerías, 1'50. Depósito en Valencia. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Mateo número 4, Madrid.

Linea Mac Andrews. Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y carga general. Línea regular entre España e Inglaterra. Para LONDRES y HAMBURGO. El vapor CANO cargará el día 14 de Julio. PARA LIVERPOOL Y GLASGOW. El vapor CERVANTES cargará el día 12 de Julio. Consignatarios: Señores MAC ANDREWS y COMPAÑIA. Compañía Trasmediterránea. Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarica (quincenal), Coruña, Muelle-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Baleares salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes Delegación de la compañía en Valencia.—Gran, Muelle de Poniente, 4. Teléfonos números 3.028, 3.223 y 3.060.